Finanční funkce v Excelu
Základních finančních funkcí je 16, doplňkových 37.
Funkce počítající s anuitou: BUDHODNOTA, SOUČHODNOTA, POČET.OBDOBÍ, PLATBA, PLATBA.ZÁKLAD, PLATBA.ÚROK, ÚROKOVÁ.MÍRA, ISPMT
Vybrané termíny:
	Anuita:	pravidelná splátka dlouhodobého dluhu. Je složena ze součtu jistiny a úroku
	Jistina:	základní čistá peněžní částka (bez úroků)
	Úrok:	částka, kterou dlužník platí věřiteli za poskytnutí jistiny
	Sazba:	úroková sazba v % nebo úroková míra jako desetinné číslo
	Pper:	počet období (měsíc, rok, čtvrtletí, půlrok, atd.)
	Splátka:	pravidelná splátka
	Souč_hod:	současná hodnota jistiny (investice) nebo série budoucích plateb
	Bud_hod:	budoucí hodnota, které chceme dosáhnout
	Typ:	určuje, kdy dochází ke splátkám. 0 je výchozí (na konci období), 1 je začátek
	Za:	perioda, za kterou se počítá funkce
	Odhad:	předpokládaný odhad výsledku
Peníze, které se vydávají, se do funkcí zadávají v záporné podobě (např. spoření, ukládání na účet atd.). Příjmy zapisujeme kladně.
BUDHODNOTA
Funkce vypočítá budoucí hodnotu investice.
Příklady:
1) Jak velkou částku získá firma za dobu 5 let, bude-li koncem každého roku ukládat částku 600 000 Kč? Roční úroková sazba je 6%.
· =BUDHODNOTA(0,06;5;-600000) – funkce vypočítá výsledek 3 382 255,78 Kč
2) Jak velkou částku získá firma za dobu 5 let, bude-li začátkem každého roku ukládat částku 600 000 Kč? Roční úroková sazba je 6%.
· =BUDHODNOTA(0,06;5;-600000;;1) – funkce vypočítá výsledek 3 583 191, 12 Kč
3) Jak velkou částku získá firma za dobu 5 let při pravidelných vkladech 50 000 Kč začátkem každého měsíce? Roční úroková sazba je 6%.
· =BUDHODNOTA(0,06/12;5*12;-50000;;1) – funkce vypočítá výsledek 3 505 944,03 Kč
4) Jak velkou částku získá firma za dobu 5 let při pravidelných vkladech 50 000 Kč koncem každého měsíce? Roční úroková sazba je 6%.
· =BUDHODNOTA(0,06/12;5*12;-50000) – funkce vypočítá výsledek 3 488 501,53 Kč
5) Jak velkou částku získá firma za dobu 5 let při počátečním vkladu 100 000 Kč a pravidelných vkladech 50 000 Kč začátkem každého měsíce? Roční úroková sazba je 6%.
· =BUDHODNOTA(0,06/12;5*12;-50000;-100000;1) – funkce vypočítá výsledek 3 640 829,05 Kč
SOUČHODNOTA
Vrátí aktuální hodnotu investice. Aktuální hodnota je celková hodnota všech budoucích plateb, placených z nynější půjčky. Když si například vypůjčíte peníze, je vypůjčená částka aktuální hodnotou investice pro půjčujícího.
1) Jak velký úvěr si může firma dovolit na dobu 5 let, bude-li mít každého čtvrtroku na splátku 300000 Kč? Úroková sazba je 16%.
· =SOUČHODNOTA(16%/4;5*4;-300000) – funkce vypočítá výsledek 4 077 097,90 Kč.
POČET.OBDOBÍ
1) za jak dlouho našetří podnikatel na investici ve výši 1 500 000 Kč, když má na účtu 200 000 Kč a začátkem každého měsíce bude ukládat částku 50 000 Kč při úrokové sazbě 6%?
· =POČET.OBDOBÍ(6%/12;-50000;-200000;1500000;1) – funkce vypočítá výsledek 23,9 měsíce.
2) Firma si vzala půjčku ve výši 3 000 000 Kč a bude ji splácet koncem čtvrtletí částkou 300 000 Kč. Za jak dlouho ji při 16% úroku splatí?
· POČET.OBDOBÍ(16%/4;-300000;3000000;0) – funkce vypočítá výsledek 13 čtvrtletí.
PLATBA
1) Firma má půjčku ve výši 6 000 000 Kč na 5 let při úrokové sazbě 16%. Jaká bude výše pravidelné měsíční splátky, při splácení na začátku a jaká při splácení na konci měsíce?
· =PLATBA(16/12;5*12;6000000;;1) – funkce vypočítá -143 988,50 Kč
· =PLATBA(16/12;5*12;6000000) – funkce vypočítá -145 908,34 Kč
a. Jaký bude finanční rozdíl mezi platbou na začátku a na konci?
· Při pravidelné měsíční splátce začátkem měsíce se platí o 1 919,85 Kč méně než při platbě koncem měsíce.
b. O kolik firma zaplatí více celkem v druhé variantě?
· Součet plateb začátkem měsíce činí 8 639 310 Kč (5*12*143 988,50), součet plateb koncem měsíce činí 8 754 500,40 Kč (5*12*145 908,34). Celkový rozdíl je 115 190,40 Kč ve prospěch platby začátkem měsíce.
2) Mateřská firma zapůjčila dceřiné společnosti částku 4 000 000 Kč splatnou do 2 let při úrokové míře 13% a pravidelných splátkách začátkem každého čtvrtletí.
a. Jaká částka bude čtvrtletně poukazována na účet mateřské firmy?
· =PLATBA(13%/4;2*4;-4000000;;1) – funkce vypočítá 557 724,49 Kč
b. Jaká bude celková částka splátek?
· Mateřská firma získá za 2 roky částku 4 461 795,91 Kč (2*4*557 724,49).
3) Podnikatel si během 5 let chce uspořit na novou investici částku 5 000 000 Kč při pravidelném ukládání na konci období. Zvažuje vhodnost čtvrtletních vkladů při 6% úroku nebo pololetních vkladů při 5,5% úroku. Jaký je rozdíl?
· Při čtvrtletním ukládání se úložka vypočítá pomocí =PLATBA(6%/4;5*4;0;5000000) s výsledkem -216 228,68 Kč. Celkem podnikatel uloží částku 4 324 573,60 Kč (5*4*216228,68)
· Při pololetním ukládání se úložka vypočítá pomocí =PLATBA(5,5%/2;5*2;0;5000000) s výsledkem -441 198,60 Kč. Celkem podnikatel uloží částku 4 411 986,00 Kč (5*2*441 198,60). Rozdíl činí 87 412,40 Kč ve prospěch čtvrtletního ukládání.
PLATBA.ZÁKLAD
PLATBA.ÚROK
ÚROKOVÁ.MÍRA
Vrátí úrokovou sazbu vztaženou k úročenému období anuity. Funkce ÚROKOVÁ.MÍRA je počítána pomocí iterací a může mít žádné nebo několik řešení. Jestliže úspěšné výsledky funkce ÚROKOVÁ.MÍRA nekonvergují do meze 0,0000001 po 20 iteracích, vrátí funkce ÚROKOVÁ.MÍRA chybovou hodnotu #NUM!.
1) Jakou úrokovou sazbou je třeba úročit, aby se vklad 500 000 Kč za následujících 6 let zvýšil na 1 000 000 Kč?
· =ÚROKOVÁ.MÍRA(6;0;-500000;1000000) vypočítá výsledek 12%, přesněji 12,25%
2) Na jakou úrokovou míru jsme si půjčili 1 000 000 Kč, který budeme splácet po dobu 2 let začátkem každého čtvrtletí částkou 200 000 Kč?
· =ÚROKOVÁ.MÍRA(2*4;-200000;1000000;0;1) vypočítá 16%, přesněji 16,33%.
3) Na jakou úrokovou míru si půjčíme tutéž částku při splátkách na konci čtvrtletí?
· =ÚROKOVÁ.MÍRA(2*4;-200000;1000000) vypočítá 12%, přesněji 11,81%.
4) Kolik zaplatíme celkem v obou případech?
· V obou případech zaplatíme 1 600 000 Kč, v prvním případě ale uhradíme poslední splátku o čtvrt roku dříve.
ISPMT
Funkce vrátí výši úroku z investice, zaplaceného během určitého období.
1) Jaká část první měsíční splátky z tříleté půjčky ve výši 5 mil. Kč s úrokovou sazbou 16% připadá na úrok?
· ISPMT(16%/12;0;36;5000000) vypočítá -66 666,67 Kč – v první měsíční splátce činí výše úroku 66 666,70 Kč.
2) Jaká část z druhé roční částky z tříleté půjčky ve výši 5 mil. Kč s úrokovou sazbou 16% připadá na zaplacení úroku?
· ISPMT(16%;1;3;5000000) vypočítá -53 333, 33 Kč – v první roční splátce činí výše úroku 533 333 Kč.
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